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TAVOLA II

PER I, CALCOLO DELL'AZIMUT DEI SOLE IN FUNZIONE

della latitudine ¢
della declinazione 3
dell’angolo orario ¢
ricavate dalla (37)

sec pctg A =1tg 8 cos f—1tg o ctg ¢

EsEMPIO.

Calcolare 'azimut del Sole al 15 Maggio a Napoli alle ore 11
antimeridiane. Dati:

¢ (Napoli) = + 40952";
8 (15 Maggio) = + 18%7";
¢t (12— 11") = 1" - E.
Si determina il valore di 10 tg 8 cosec { = M dalla Tabella

a pag. 346:
M = -+ 13,1 (per interpolazione).

Si determina il valore di — 10 tg g cotg ¢ = N dalla Tabella

a pag. 348: :
N == — 32,2 (per interpolazione).

Si sommano i due valori cosi trovati M 4+ N = P:

13,1 — 32,2 = — 19,1
: I

In funzione di P ¢ (cotg A = — P cos g) della Tabella a pag. 353
I0

si ha: A = 34° - E.
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TAVOLA II. — Calcolo dell’azimut del Sole.

APPENDICE

M = 10 tg & cosec ¢

H
k=
E | i
E 1h i ah 311 FLl 5.\ il =h Eh gh Tob
xrh xvh xvh xyih xvnt | xvink | xpxh xxhk xxi* | xxph
o
1 o | o o o o o o o o o
| 0,7 | 0,3 02 | 02 0,2 0,2 0,2 0,2 0,2 0,3
2| 13|07 | 95|94 04| %3 |oqg | o4 ] 05| 0F
3 20| 1,0 o7 | 06 | o5 0,5 0,5 0,0 0,7 1,0
4 - i ) [ tro|l 08 | o7 | 07| 07| 08 1,0 1,4
5 3.4 |17 I2- To ool 09 oo ol 12 1,7
0 4,1 | 2,1 I,5 1,2 I,1 I,I I,1 1,2 I,5 | .21
7 471 2,5 1 T T TR T e ot ] 12 TR i il O
8 54 | 2.8 20 | 1,6 1.5 1,4 1,5 1,6 | 2,0 | 2,8
9 % Pl e P W) S ) O R L B S T R
10 68 | 3,5 | 25 2.0 |I'T.8 1,8 1,8 . zo | 25135
11 751 3.9 2,7 2,2 2,0 1,9 2,0 2,2 2.9 3.9
12 B,z | 4.3 3.0 | 2,5 2,2 2,1 2,2 2,5 3.0 | 4.3
I e e B L P B R P R R ST o SR R
14 Ll B S e A B B G R B R e e B R
i (e Vo o Ao o B L B v ) e el R S el W T W B U e R
T B = o e lpe v o T O W - (G - o T B O e PSR 1l e 0 0 ST
17 | 11,8 | 6,1 H i 3,2 3,1 3,2 3:5 4.3 6,1
I8 |3z6 | 65l a6 | 3.8 | el 527 gq |38 a6 ] 635
19 [h13.3 ] 6,0 49| 40 | 36 | 54 ] 36 |40 | 40 | 60
7a Mool W o 5 O e o (VL SR T B B R TR T N e T
2150348 127 o maslgie !l Vol | a8 o gl Ly
rArR R L R S T e T B T o R
23 | 16,4 | 85 | 60| 49 | 44 | 42 | 44 | 48 | 60 | 8,5
23/27) 168 | 87 | 6,1 | 50 | 45 | 43 | 45 | 55 | 61 | 87

Per o e 3 dello stesso segno M positivo; per ¢ e § di segno

differente M negativo.

Per ob, 128, 240 M = oo,

Declinazione

L N I —

R =l =l = ] |

23/27
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Segue : TAVOLA II.

e — = g || Latitudine

R =R =)

25
20
27
28
29

bk zh zh 4k gh &h sh
xImh xIvh xvh xvib xvithk | xvink | xxb
Il W 2 g -2 [ i B
o 5] o 6] o (s} o
0,7 | 9,3 0,2 0,1 0,0 00 | 0,0
I,3 | 0,b 0,3 0,2 Q,1 0,0 0,1
20| 0,0 0,5 0,3 0,1 0,0 0,1
2.6 I,2 0,7 0,4 0,2 0,0 0,2
3.3 I,5 0,0 0,5 0,2 0,0 0,2
3,9 1,3 1,1 0,6 0,3 0,0 0,3
4,6 2,I I,2 0,7 0,3 0,0 0,3
L 1,4 0,8 0,4 0,0 0,4
5,9 2T 1,6 0,0 0,4 0,0 0,4
6,6 | 3,1 1,8 ,o | o,5 0,0 | -0,5
72 | 3.4 1,9 I,l 0,5 0,0 0,5
7.0 | 3.7 2T LiFr] 0,6 0,0 0,6
8.6 | 4,0 2,3 1,3 0,6 0,0 0,6
%3 | 4.3 2,5 I,4 0,7 o0 | 0,7
00| 4,6 | 27 1,5 0,7 o0 | 0,7
10,7 | 5.0 2,9 L7 0,3 0,0 0,8
I5,4 | 53 | 3.1 1,8 | 08 | 00| 08
12,1 5,6 3,2 1,9 0,0 0,0 0,0
12,9 | 6,0 3.4 2,0 0,9 0,0 0,0
13,6 | 6,3 3,6 2,1 1,0 0,0 1,0
14,3 | 6,0 3.8 2,2 1,0 0,0 1,0
15,1 7.0 4,0 2,3 I,I 0,0 I,I
15,8 | 7.4 4,2 2,5 I,I 0,0 1,1
16,6 | 7.7 4.5 2,6 I,2 0,0 1,2
17,4 | 8.1 4.7 2,7 I,2 0,0 T2
182 | 8.4 4,9 2,8 1,3 0,0 1,3
19,0 | 88 | 5,1 2,0 1.4 0,0 | I,4
19,8 | g,z 5.3 3,1 1,4 0,0 I,4
20,7 | 9,6 5.5 3.2 1,5 0,0 L5
Per ob, 12, 248, N = oo.
N @ negativo da o® a 6% e da
N & positivo da 6" a 12!, e da

2

3
ah gh Tah -'::
xxh xx1b xxmb |
+ |+ |+ |
(4] 0 (4] 0
0,1 0,2 0,3 1
0,2 0,3 0,6 2
03| 05| 99| 3
0,4 0,7 1,2 4
o5 009 [ X500
0,0 I,I 1,8 (]
0,7 I,2 251 T
0,8 1,4 2,4 ]
0,0 1,6 2,7 0
1,0 1,8 3.1 | 10
o o el ot R R B B 1
I,2 2,1 3.7 |72
L3 23| 40 |13
1,4 | 25 | 43 |4
.5 2,7 | 49 115
1,7 | 20 | 50 |16
1,8 3,1 53 LT
1,0 | 3.2 56 | 18
2.0 3.4 6,0 | 19
2 3,6 6,3 | 20
2.2 3,8 6,6 | 21
2,3 |40 | 7.0 |22
2,5 | 42 | 7.4 |23
2,608 | g |
| g i Borl 2y
2,8 | 49 | 8.4 |26
2,9 5,1 8,8 |27
3.T| 5.3 2 | 28
5.2 | g5 (Ivig 6 g

12t a 18h
18t a 24b,




348 APPEKDICE
Segue: TAVOLA II.
N =—10tg o cotg ¢

2 H
a th ah 3k 4h 5h &b +h J ah gh oh | 3
Er x1rh xvh xvh xvih xvith | xvimk xrxh ' xxh xxih xxpbh | =
S e S | e L < r + + = -+ o
30 |215| 00| 58| 33| 1,5 | %0 | 1,5 33| 58| 10030
3l | 22,4 | 10,4 6,0 3,5 | 1,6 0,0 1,6 3.5 6,0 | 10,4 |3l
321233 | 10,8 6,2 36| 1,7 | o0 1.7 l 36| 62| 108 |32
< B P o T S B B e e ) S ol 0 B R TR B i
34 | 25,2 | 11,7 67 39| 1,8 | o0 1,8 39| 67| 11,7 | 34
35| 26,1 | 12,1 20l 40| 1,9 0,0 1,9 4,0 7.0 | 12,1 | 35
36| 27,5 12,6 | " 73l L2 19 | a0 xo 42| 7.3 | 12,6 | 36
37 | 28,1 | 131 251 44| 20 | 00 | 2,0 4.4 P R e R
38‘ 2'9:2’ 13!5 F:S 4:5 211 0,0 2:1 4!5 I|H | 1315 38‘
30 | 30,2 | 14,0 | 8,1 47 | 0,0 2,2 4.7 81| 14,0 | 39
40 | 31,3 [ 14,5 | 84| 48| 22 | 00 | 2,2 | 48| 84| 145 |40
41 | 324 | 15,1} 87 ) 50| 230 o0 |23 | 50 &7 | 3514
42 | 336 | 156 | 90| 52| 2,4 | 0.0 | 2,4 | 52| 90| 15,6 | 42
43 | 348 | 162 93| 54| 25 | 90 25 | 54| 93 162 43
44| 36,00lcr6;7 i lgail. 5.6 S2,6 iS00 S8 2,60 560 R ay ah, e e
45 | 37.3 17,3 | 100| 58| 2,72 | 90 | 2.7 58 | 10,0 | 17,3 | 45
46 | 38,6 | 179 | 10,4 | 60| 2,8 | 0,0 | 2,8 6,0 | 10,4 | 17,0 | 46
47 | 40,0 | 186 | 10,7 | 6,2 | 2,9 | 0,0 | 2,9 6,2 | 10,7 | 18,6 | 47
48 | 41,4 | 10,2 | 11,1/| 6,4 | 3.0 | 00 | 3.0 | 6,4 | 11,1 | 10,2 | 48
49 | 429 | 19,9 | 11,5| 66| 3,1 | 0,0 | 3,1 6,6 | 15,5 | 19,0 | 49
50 | 44.5 | 20,6 | 11,0| 69| 3,2 | 0,0 | 3,2 | 6,9 | 11,0 | 20,6 | 50
3 U (9 S e ol [ T R o M o SR o B S ) 8 185 e B TR R g )
52| 478 | 22,2 | 128| 7,4| 3.4 | 00 | 3.4 2.4 | 12,8 | 22,2 | §2
53 | 49.5 | 23,0 |.13.3| 77| 3.6 | o0 | 3.6 | 7.7 | 13,3 | 23,0 |53
54 | 51,4 | 23,8 | 138 79| 37 | o0 | 3,7 | 79 | 13.8 | 23.8 | o4
55|533|247|143| 82| 38 | o0 | 38 | 82| 14,3 24,7 |
o0 55.3 | 25,7 | 14,8 3.6 4,0 0,0 | 4,0 8,{_"} 14’3 z5,7 || ﬁﬁ
57| 575|267 | 154 | 89| 41 | 00 | 41 | 8,9 154 | 26,7 | 57
58 | 50,7 | 27.7 | 16,0| 92| 43 | 00 | 4.3 | 92 | 16,0 | 27,7 | §8
59 | 62,1 | 288 | 16,6 | 9,6 | 4.5 0,0 4.5 0,6 | 16,6 | 28,8 | 59
60 | 64,6 | 30,01 17,3| 10,0 46 | 00 | 4,6 | 10,0 | 17,3 | 30,0 | 60

Per ob, 128, 248 N =0,

N & negativo da ot a 6" e da 120 a 184,

N & positive da 6% a 12 e da 18" a 240,
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Segue: TAVOLA II.

M {+N=F cotg4d =II—0P cos @

AcE I M T T

Latitudine

l

B — T T |

=T = ]

11
12
13
14

15
16
17
18
19

20
21
22
23
24

25
26
27
28
29

1700 1hg0 1680 167 1660 1652 : 1642 163° 1629 161
10 11° 130 13° 14° 159 |I 160 170 8o 19°
i | o e fa s I_ e o -
|
|
i
|
|
| |
[
: i
! |
s‘ |
|
{
|
!
|
|
! 30,9
l 31,1
5 3L.3
‘ l 31,6
’ r 31,8
! |
1' '.
| | 34,0 | 32,0
| | 34.2 | 32,3
i 34,5 | 32,6
! 34,9 | 32,9
? 35.2 | 33,2
|

A& = go® se P & positivo; 4 & > go° se P & negativo.

A si conta dal polo elevato, ossia da:

nord se ¢ & nord

da sud se g & sud.

e S b — &= o | Latitudine

= B ]

e T P —

wn

| 16
| 17
18
19

20
21
22
23
24

25
26
27
28
29
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Segue: TAVOLA II.

AFPPENDICE

I
M4+ N = cotg!l:I—Pmsg
0
A ZT I M O T
§ 1700 165 168 167 1662 165 164 1630 1620 | 1610 E
E E
E 10° I1° Izt 13° 4% 15% 60 i7e 180 199 '3
30 35,5 | 33,5 | 30
31 35,9 | 33,0 | 31
32 36,3 | 34,2 | 32
33 36,7 | 34,6 | 33
34 37,1 | 35,0 | 34
35 42,6 | 30,9 | 37,6 | 35.5 | 35
36 43.T | 40,4 | 38,0 | 35,9 | 36
37 43.7 | 41,0 | 38,5 | 36,4 | 37
38 44,3 | 45,5 | 39,1 | 36,0 38
39 44,9 | 42,1 | 39,6 | 37,4 | 39
40 48,7 | 45,5 | 42,7 | 40,2 | 37,9 | 40
41 49,5 | 46,2 | 43,3 | 40,8 | 38,5 | 41
42 50,2 | 46,0 | 44,0 | 41,4 | 30,1 | 42
43 51,0 | 47,7 | 44,7 | 42,1 | 39,7 | 43
44 51,0 | 48,5 | 45,5 | 42,8 | 40,4 | 44
45 52,8 | 49,3 | 46,3 | 43.5 | 41,1 | 45
46 53,7 | 50,2 | 47,1 | 44,3 | 41.8 | 46
47 547 | 51,1 | 48,0 | 45,1 | 42,6 | 47
48 55,8 | 52,1 | 48,09 | 46,0 | 43.4 | 48
49 56,9 | 53,2 | 49,0 | 46,9 | 44,3 | 49
)
50 62,4 | 58,1 r54.3 50,9 | 47,9 | 45,2 | §0
51 63,7 | 59.3 | 55.4 | 52,0 | 48,0 | 46,1 | 5l
o2 65,1 | 60,6 | 56,6 | 53,1 | 50,0 | 47,2 | 52
53 66,6 | 62,0 | 57,9 | 54,3 | 51,1 | 48,3 | 53
34 68,2 | 63,5 | 59,3 | 55.6 | 52,4 | 49,4 | 54
55 | 98,9| 89,7| 82,0 | 75,5 | 69,0 | 65,1 | 60,8 | 57,0 | 53,7 | 50,6 | 55
50 |101,3| 92,0| 84,1 | 77.5 | 71,7 | 66,7 | 62,4 | 58,5 | 55,0 | 51,9 | 56
57 | 104,1| 94,5| 86,4 | 79,5 | 73.6 | 68,5 | 64,0 | 60,1 | 56,5 | 53,3 | 57
58 | 107,0| o97,1| 88, 81,7 | 75.7 | 79.4 | 65.8 | 61,7 | 58,1 | 54,8 | 58
39 |110,1| 99,9 91,3 | 84,1 | 77,9 | 72,5 | 67.7 | 63,5 | 59.8 | 56,4 | 59
60 |113,4|102,9| 94,1 | 86,6 | 80,2 | 74,6 | 60,7 | 65,4 | 61,6 | 58,1 | 60
A & < 9o® se P & positivo; 4 & < 9o° se P & negativo.
A si conta dal polo elevato, ossia da: gt s nopd
| dasud se ¢ ¢ snd,




TAVOLA II: CALCOLO DELL'AZIMUT DEIL SOLE

M4+ N=PF

A Z I M X .T

351

Segue: TAVOLA II.

I
cotg A = —— P cos ¢
10

Latitudine

1600 159° 1580 157° 1567 155° 1540 153" 152° |

200 21° 22° 23° 24° 250 260 27° 284
18,8

18,8

18,8

18,8

19,7 | 18,9

22,5 | 21,5 | 20,6 | 19,7 | 18,9

22,6 | 21,6 | 20,6 | 19,7 | 18,9

22,6 | 21,6 | 20,7 | 19,8 | 18,9

22,7 | 21,7 | 20,7 | 19,8 | 10,0

22,7 | 21,7 | 20,8 | 19,0 | 10,0

27,9 | 26,5 | 25,1 | 23,0 | 22,8 | 21,8 | 20,8 | 19,9 | 19,1
28,0 | 26,5 | 25,2 | 24,0 | 22,9 21,8 | 20,9 | 20,0 | 10,2
28,1 | 26,6 | 25.3 | 24,1 | 23,0 | 21,09 | 21,0 | 20,1 | 10,2
282 | 26,7 | 25,4 | 24,2 | 23,1 | 22,0 | 21,0 | 20,1 | 10,3
28,3 | 26,8.| 25,5 | 24,3 | 23,1 | 22,1 | 2I,T | 20,2 | 10,4
28,4 | 27,0 | 25,0 | 24,4 | 23,3 | 22,2 | 21,2 | 20,3 | 19,5
28,6 | 27,1 | 25,7 | 24.5 | 23.4 | 22,3 | 21,3 | 20,4 | 19,6
28,7 | 27,2 | 25,9 | 24,6 | 23,5 | 22,4 | 21,4 | 20,5 | 19,7
28,9 | 27,4 | 26,0 | 24,8 | 23,6 | 22,5 | 21,6 | 20,6 | 19,8
20,1 | 27,6 | 26,2 | 24,0 | 23,8 | 22,7 | 21,7 | 20,8 | 10,0
29,2 | 27,7 | 26,3 | 25,1 | 23,0 | 22,8 | 21,8 | 2,00 | 20,0
20,4 | 27,9 | 26,5 | 25,2 | 24,1 | 23,0 | 22,0 | 21,0 | 20,1
2g,6 | 28,1 | 26,7 | 25,4 | 24,2 | 23,1 | 22,1 | 21,2 | 20,3
20,8 | 28,3 | 26,9 | 25,6 | 24,4 | 23,3 | 22,3 | 21,3 | 20,4
30,1 | 28,5 | 27,1 | 25,8 | 24,6 | 23,5 | 22,4 | 21,5 | 20,6
30,3 | 28,7 | 27.3 | 26,0 | 24,8 | 23,7 | 22,6 21,7 20,8
36,6 | 20,0 | 27,5 | 26,2 | 25,0 | 23,9 | 22,8 | 21,8 | 20,9
30,8 | 20,2 | 27,8 | 26,4 | 25,2 | 24,1 | 23,0 | 22,0 | 21,1
31,1 | 29,5 | 28,0 | 26,7 | 25.4 | 24,3 | 23,2 | 22,2 | 21,3
31,4 | 20,8 | 28,3 | 26,0 | 25,7 | 24,5 | 23.4 | 22,4 | 21,5

I51%

18,0
18,0
18,1
18,1
18,1

18,1
18,1
18,2
18,2
18,3

18,3
18,4
18,4
18,5
13,6

18,7
18,8
18,0
19,0
19,1

10,2
19,3

19,5
19,6

19,7

19,9
20,1
20,2
20,4
20,0

A& < go® se P & positivo; 4 & = go? se P & negativo.
nord se ¢ ¢ nord

A si conta dal polo elevato, ossia da:

da sud se ¢ & sud.

Latitudine

L -

=N BN ) |

11
12
13
14

15
16
17
18
19

20
21
22
23
24

25
20
27
28
29
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Segue: TAVOLA II.
M+4+N=P cotgd ==%P Cos ©

A oM T T

| | |
£ 1602 159° 1589 157° 1560 155 154° I53° I52% 1517 E
= =
=5 | —_—— ."-
3 | ] a
[ | =
- | apo 210 220 230 240 250 | 260 20 280 2g0 =

|

|

|

30 | 31,7 | 30,1 | 28,6 | 27,2 | 25,9 | 24.8 | 23,7 | 22,7 | 21.7 | 20,8 | 30
31 | 32,1 | 304 | 28,9 | 27,5 | 26,2 | 25,0 | 23,9 | 22,0 | 21,9 | 21,0 | 31
32 | 32,4 | 30,7 | 29,2 25 8| 26,5 | 253 |'24:2 | 23,1} 22,2 F 21,3 32
33 | 32,8 | 31,1 | 29,5 | 28,1 | 26,8 | 25,6 | 24.4 | 23.4 | 22,4 | 21,5 | 33
34 | 33,1 | 31,4 | 29,9 | 28,4 | 27,1 | 25,9 | 24,7 | 23,7 | 22,7 | 21,8 | 34

35]33,5 31,8 | 30,2 | 28,8 | 27,4 | 26,2/| 25,0 | 24,0 | 23,0 | 22,0 | 35

36| 340 | 32,2 | 30,6 | 20,1°| 27,8 | 26,5 | 25,3 | 24,3 | 23,2 | 22,3 | 3b
37 | 34,4 | 32,6 | 31,0 | 29,5 | 28,1 | 26,9 | 25,7 | 24,6 | 23,5 | 22,6 | 37
38 | 34,9 | 33.1 | 31,4 | 20,9 | 28,5 | 27,2 | 26,0 | 24,9 | 23,9 | 22,9 | 38
39 | 35,4 | 33,5 | 31,8 | 30,3 | 28,9 | 27,6 | 26,4 | 25,3 | 24,2 | 23,2 | 39
40 I 35,9 | 34,0 | 32,3 | 30,8 | 20,3 | 28,0 | 26,8 | 25,6 | 24,0 | 23,6 40
41| 36,4 | 34.5 | 32,8 | 31,2 | 20,8 | 28,4 | 27,2 | 26,0 | 24,9 | 23,0 | 4]
42 37.0 | 35.% | 33,3 35,7 | 30,2 | 28,9 | 27,6 | 26,4 | 25,3 | 24,3 | 42
43 | 37.6 | 356 | 33,8 | 32,2 | 30,7 | 29,3 | 28,0 | 26,8 | 25,7 | 24,7 | 43
44 | 38,2 | 36,2 | 34.4 | 32,8 | 31,2 | 29,8 | 28,5 | 27,3 | 26,1 | 25,1 | 44
|
|

45| 38,9 | 36,8 | 35,0 | 33,3 | 31,8 | 30,3 | 29,0 | 27,8 | 266 | 25,5 [ 45
46 | 39.6 | 37,5 | 356 | 33,9 | 32,3 | 30,9 | 29,5 | 28,3 | 27,1 | 26,0 | 40
47 | 40,3 | 38,2 | 36,3 | 345 | 32,9 | 31,4 | 30,1 | 28,8 | 27,6 | 26.5 | 47
48 | 41,1 | 38,9 | 37,0 |

| 352 | 33,6 | 32,0 | 30,6 | 20,3 | 28,1 | 27,0 | 48
49 | 41,9 | 39,7 | 37,7 | 35.9 [ 34,2 | 32,7 | 31.3 | 29,9 | 28,7 | 27,5 | 49

50 | 42,7 | 40,5 | 38,5 | 36,7 | 34,9 | 33.4 | 31,9 | 30,5 | 29,3 | 28,1 | 50
51| 43,7 | 41,4 | 30,3 | 37.4 | 35.7 | 34,1 | 32,6 | 31,2 | 29,9 | 28,7 | 51
52| 44,6 | 42,3 | 40,2 | 38,3 | 36,5 | 34,8 | 33.3 | 31.9 | 30,5 | 29,3 92
53| 45.7 | 43.3 | 41,1 | 39.1 | 37.3 | 35,6 | 34,1 | 32,6 | 31,3 | 30,0 | 53
54 | 46,7 | 44,3 | 42,1 | 40,1 | 38,2 | 36,5 | 34,9 | 33.4 | 32,0 | 30,7 | 54

55 | 47,9 | 45.4 | 43,2 | 41,1 | 39,2 | 37.4 | 35,7 | 34,2 | 32,8 | 31,5 | 99
56 | 49,1 | 46,6 | 44.3 | 42,1 | 40,2 | 38,4 | 36,7 | 35,1 | 33,6 | 32,3 | 96
57 | 50,4 | 47.8 | 45.4 | 43.3 | 41,2 | 39,4 | 37,6 | 36,0 | 34,5 | 33.1 | §7
58 | 51,8 | 49,2 | 46,7 | 44.5 | 42.4 | 40,5 | 38,7 | 37,0 | 35,5 | 34,0 | 58
59 | 53.3 | 50,6 | 48,1 | 45,7 | 43,6 ‘ 41,6 | 39,8 | 38,1 | 36,5 | 35,0 | 59

60 | 54,9 | 52,1 | 40,5 | 47.1 | 44,9 | 42,0 | 41,0 | 39,3 | 37.6 | 36,1 | 60

A& < go® se P & positivo; 4 & <« g9o? se P & negativo.
nord se ¢ & nord
da sud se ¢ ¢ sud.

A si conta dal polo elevato, ossia da: «;
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Segue: TAVOLA II.
M4+N=P cotg A =—II—P CO3 @
0

A & = go® se P & positivo

A si conta dal polo elevato, ossia da:

23 — (G, VINaccIa.

I e g e e -

E 150° | 1490 1480 147° I 480 I45% T44° 43" 1429 E4Te .E
5
3 308 ar® 320 33° 34" 352 36° 572 380 35° =

el by — o ]
0173|166 | 160 | 154 | 14,8 | 14,3 | 13,8 | 13,3 | 12,8 12,3 | 0
l|17,3 | 166 | 16,0 | 15,4 | 14,8 | 14,3 | 13,8 | 13,3 | 12,8 | 12,4 | |
2173|167 | 160 | 154 | 14,8 | 14,3 | 13,8 | 13,3 | 12,8 | 12,4 | 2
3 (17,3 | 16,7 | 16,0 | 154 | 14,8 | 14,3 | 13,8 | 13,3 | 12,8 | 12,4 | 3
4117,4 | 16,7 | 16,0 | 154 | 14,0 | 14,3 | 13,8 | 13,3 | 12,8 | 12,4 | 4
|}
3. 17,4 .| 16,7 | 16,1 | 15,5 [ 14,9 | 14,3 | 138 [ 13,3 | 12,8 | 124 5
0| 17,4 | 16,7 | 16,1 | 15,5 | 14,0 | 14,4 | 13.8 | 13.3 | 12,0 | 12,4 | 6
a5 0 16,80 36,0 15,5 | 14;0:| T4.4 | 13,000 13,40 1200 1204 | T
8175|168 | 16,2 | 15,5 | 15,0 [ 14:4 | 13,91 13,4 | 12,0 | 12,5 | 8
91175 16,0 | 16,2 | 15,6 | 15,0 | 145 | 13,9 | 13.4 | 13,0 | 12,5 | 9
]
10| 176 | 16,9 | 16,3 | 156 | 151 | 14,5 | 14,0 f 13,5 | 13,0 | 12,5 | 10
11| 176 | 170 | 16,3 | 15,7 | 15,1 | 14,5 | 14,0 | 13,5 | 13,0 | 12,6 | 11
12 | LT P00 164 | 15,7 | 15,2/ | 14,6 | 1400136 | 13,0l 126: |12
13 | 178 | 17,1 | 16,4 | 15,8 | 152 | 14,7 | 14,1 13,6 | 13,1 | 12,7 | 13
4| 17,0 | 17,2 | 16,5 | 15,0 | 15,3 | 14,7 | 14,2 | 13,7 | 13,2 12,7 | 14
I5 | 17,9 | 17,2 | 16,6 | 150 | 15,3 | 148 | 142 | 13,7 | 13,3 | 12,8 [ 15
16 | 18,0 | 17,3 | 16,6 | 16,0 | 15,4 | 14,9 [ 14,3 | 13,8 | 13,3 | 12,8 | 16
I [Rx8ire v 4] 1607 16, Fxsis | 140 | 144 13,9 | 13,4 | 12,9 | 17
18| 18,2 | 17,5 | 16,8 | 16,2 | 15,6 | 15,0 | 14,5 | 14,0 | 13,5 | 13,0 | 18
19 | 18,3 | 17,6 | 16,9 | 16,3 I5.7 | 15,1 | 14,6 | ‘14,0 | 13,5 | 13,1 | 19
20 | 18,4 | 17,7 | 17,0 | 16,4 | 15,8 | 15,2 | 14,6 | 14,1 | 13,6 | 13,1 | 20
21 | 18,6 | 17,8 | 17,1 | 16,5 | 15,0 | 15,3 | 14,7 14,21 13,7 | 13.2 | 21
22 | 18,7 | 17,9 | 17,3 |- 16,6 | 16,0 | 15,4 | 14,8 | 14,3 | 13,8 | 13,3 | 22
23 [ 188 | 18,1 | 17,4 | 16,7 | 16,1 | 15,5 | 15,0 | 14,4 | 13,0 | 13,4 | 23
24 | 19,0 [ 18,2 | 17,5 | 16,9 | 16,2 | 15,6 | 15,1 | 14,5 | 14,0 | 13,5 | 24
25 | 19,1 | 18,4 | 17,7 | 17,0 | 16,4 | 15,8 | 15,2 | 14,6 | 14,1 | 13,6 | 25
20.| 19,3 | 18,5 | 17,8 ! 17,1 | 16,5 | 159 | 15,3 | 14,8 | 14,2 | 13,7 | 20
21 | 19,4 | 18,7 | 18,0 | 17,3 | 16,6 | 16,0 | 15,4 | ¥4,0 | 14,4 | 13,0 | 27
28 | 19,6 | 18,8 | 18,1 |F 17,4 | 16,8 | 16,2 | 15,6 | 15,0 | 14,5 | 14,0 | 28
29 | 19,8 | 19,0 E 18,3 | 17,6 | 17,0 | 16,3 | 15,7 | 15,2 | 14,6 | 14,1 | 29
|

;4 & = go° se P & negativo.
nord se ¢ & nord

da sud se ¢ & sud.
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Segue: TAVOLA II.

APPENDICE

I
M4N=P cotgd=—P cos ¢
I0
A Z I MUODT
% 1500 | 149° | 1480 | 1470 | m46° | 145 | reer | 1430 | 142° | 420 _1,-3
2 | '8
=4 =
= 300 31¢ 32° 33° 34° 35° 36° 37° 380 39° 5
30| z0,0 | 19,2 | 18,5 | 17,8 | 17,1 | 16,5 | 159 | 153 | 14,8 | 14,3 | 30
31| 202 | 19,4 | 18,7 | 18,0 | 17,3 | 16,7 | 16,1 | 15,5 | 14,9 | 14,4 | 3]
32| 20,4 | 19,6 | 189 | 18,2 | 17,5 | 16,8 | 16,2 | 15,6 | 15,1 | 14,6 | 32
33 | 20,7 | 19,8 | 19,T | 18,4 | 17,7 | 17,0 | 16,4 | 158 | 15,3 | 14,7 | 33
34 | 20,9 | 20,1 | 19,3 | 18,6 | 17,0 | 17,2 | 16,6 | 16,0 | 15,4 | 14,0 | 34
35 (21,1 | 20,3 | 19,5 18,8 | 18,1 | 17,4 | 16,8 | 16,2 | 15,6 | 15,1 35
36| 21,4 | 206 | 10,8 | 10,0 | 18,3 | 17,7 | 17,0 | 16,4 | 15,8 | 15,3 | 36
37 | 21,7 | 20,8 | 20,0 | 10,3 | 18,6 | 17,0 | 17,2 | 16,6 | 16,0 | 15,5 | 37
38! 220 | 21,1 ! 20,3 ) 19,5 ! 188 | 18,1 ! 17,5 | 16,8 | 16,2 | 15,7 | 38
39| 22,3 | 21,4 | 20,6 | 10,8 | 19,1 | 18,4 | 17,7 | 17.1 | 16,5 | 15,9 | 39
40 | 22,6 | 21,7 | 20,0 | 20,1 | 19,4 | 18,6 | 18,0 | 17,3 | 16,7 | 16,1 | 40
41 | 22,0 | 22,1 | 21,2 | 20,4 | 10,6 | 18,0 | 18,2 | 17,6 | 17,0 | 16,4 | 4]
42| 23,3 | 22,4 | 21,5 | 20,7 | 19,0 | 19,2 | 18,5 | 17,9 | 17,2 | 16,6 | 42
43 | 23,7 | 22,8 | 21,9 | 21,1 | 20,3 | 19,5 | 18,8 | 18,1 | 17,5 | 16,9 43
44 | 24,1 | 23,1 | 22,2 { 21,4 | 20,6 | 10,0 | 19,1 | 18,4 | 17,8 | 17,2 | 44
45| 24,5 | 23,5 | 22,6 | 21,8 | 21,0 | 20,2 | 19,5 | 18,8 | 18,1 | 17,5 | 4D
46 | 24,9 | 24,0 | 23,0 | 22,2 | 21,3 | 20,6 | 19,8 | 10,1 | 18,4 | 17,8 40
47 | 25.4 | 24,4 | 23,5 | 22,6 | 21,7 | 20,9 | 20,2 | 19,5 | 18,8 | 18,1 | 47
48 | 25,0 | 24,0 | 23.9 | 23,0 | 22,2 | 21,3 | 20,6 | 16,8 | 19,1 | 18,5 | 48
49 | 26,4 | 25,4 | 24,4 | 23.5 | 22,6 | 21,8 | 21,0 | 20,2 | 19,5 | 18,8 | 49
50 | 26,0 | 25,0 | 24,9 | 24,0 | 23,1 | 22,2 | 21,4 | 20,6 | 19,9 | 19,2 | 50
51 | 27.5 | 26,4 | 25.4 | 24,5 | 23,6 | 22,7 | 21,9 | 21,1 | 20,3 | 19,6 | 5l
52 | 28,1 | 27,0 | 26,0 | 25,0 | 24,1 | 23,2 | 22,4 | 21,6 | 20,8 | 20,1 | 52
53 | 28,8 | 27,7 | 26,6 | 25,6 | 24,6 | 23,7 | 22,9 | 22,1 | 21,3 | 20,5 | §3
54 | 20,5 | 28,3 | 27,2 | 26,2 | 25,2 | 24,3 | 23,4 | 22,6 | 21,8 | 21,0 | 54
55| 30,z | 29,0 | 27,9 | 26,8 | 25,8 | 24,0 | 24,0 | 23,1 | 22,3 | 21,5 | &5
56 | 31,0 | 20,8 | 28,6 | 27,5 | 26,5 | 25,5 | 24,6 | 23,7 | 22,9 | 22,1 | 56
57 | 31,8 | 30,6 | 20,4 | 28,3 | 27,2 | 26,2 | 15,3 | 24,4 | 23,5 | 22,7 | §7
58 | 32,7 | 31.4 | 30,2 | 20,1 | 28,0 | 27,0 | 26,0 | 25,0 | 24,2 | 23,3 | 58
59| 33,6 | 32,3 | 31.1 | 29,9 | 28,8 | 27,7 | 26,7 | 25,8 | 24,9 | 24,0 30
60 | 34,6 | 33,3 | 32,0 | 30,8 | 20,7 | 28,6 | 27,5 | 26,5 | 25,6 | 24,7 | 60
: |
A & < go® se P ¢ positivo; 4 & < go°® se P & negativo.
: : 7 nord se g & nord
A si conta dal polo elevato, ossia da: da sud se @& snd.




TAVOLA II: CALCOLO DELL'AZIMUT DEIL SOLE

I
.1«I-|—N——P Cl}tgz‘f =I—0PCUSEP

Segue: TAVOLA 1L

Z 1 =T
E 140° | I39° 1380 I37° 1362 1359 1349 133% 1327 1317 .E
g E
= qo® 41° 42 43° 44° 457 46° 47° 43¢ 49 H
0|0 | 11,5 10,1 | 10,7 | 10,4 | 10,0| 97| 9.3 90| 87 0
1| 11,9 | 11,5 | 11,1 | 10,7 | 10,4 | 10,0 0,7 0,3 g0 | 87 1
2| 119 | 11,5 | 11,1 | 10,7 | 10,4 | 10,0 | 0,7 93| 90| 87 2
3| 110|115 | 11,1 | o7 | 104 100 | 97| 93| 90| 87 3
4l 11,0 | 17,5 | 11,1 | 10,7 | o4 | To0 | O,7 g3 | 90| 87 4
5| 12,0 | 11,5 | 11,1 | 10,8 | 10,4 | TO,0 | 0,7 | O.4 g0 | 8,7 5
6| 12,0 | 11,6 | 11,2 | 10,8 | 10,4 | 1O,1 9,7 a,4 0.1 | 8,7 (i}
7| 12,0 | 11,6 | 11,2 | 10,8 | 10,4 | 10,1 Q,7 0,4 0,1 8,8 7
8120 | 11,6 { 11,2 | 10,8 | 10,5 | 10,1 9,8 q,4 9,1 | 88 b
9| 12,1 | 11,6 | 11,2 | 10,0 | 10,5 | 10,1 9,8 9,4 g,1I 8.8 0
10| rz,x | r1,7 | 11,3 | 10,0 | 10,5 _| 10,2 9,8 9,5 Q,1 838 |10
Il | t2,x | 11,7 | 11,3 | 10,0 | 1ID,5 | 10,2 9,8 0,5 92| 89 |11
12| 12,z | 11,8 | 81,4 | T1,0 | 10,6 | 10,2 9,0 q,5 o,z | ‘80 |12
13 | 122 | 1x B | 11,4 [ 21,0 lixo,6 | 10,3500 | 9,61 29,2 | 8.9 |13
14 | 12,3 | 11,9 | 11,4 | II,T 1| 10,7 | 10,3 | 10,0 9,0 93| 9.0 |14
I5 | 12,3 | 11,9 | 11.5 | 11,1 | 10,7 | 10,4 | TO0 0,7 93| 90 |13
16 | 12,4 | 12,0 | 11,6 | 11,2 | 10,8 | 10,4 | 10,1 Q9,7 9,4 | 90 |16
17 | 12,5 | 12,0 | 11,6 | 11,2 | 10,8 | 10,5 | 10,1 9,8 9.4 | 91 |17
18 | 12,5 | 12,1 | 11,7 | 11,3 | 10,0 | 10,5 | 10,2 | 9.8 a5 | 91 |18
19 | 12,6 | 12,2 | 11,7 | 11,3 | 11,0 | 10,6 | 10,2 99| 95| 92 |19
20| 12,7 | 12,2 | xL,8 | 11,4 | 17,0 | 10,6 | 10,3 g0| 96| 92 |20
21 |r2.8 | 12,3 | xx0 | x5 |1 x | 3007 | 103 | To0.| (96| 9.3 |21
221 120 | 12,4 | 12,0 |. 73,6 | 11,2 | 10,86 | 104 | To,x | 97 | 94 |22
23 | 12,0 | 12,5 | 12,1 | 11,6 | 11,2 | 10,0 | TO,5 | 10,1 a8 | 94 |23
24 | 13,0 | 126 | 12,2 | 11,7 | 11,3 | 10,0 | 106 | 10,2 | 90| 9.5 |24
25 {130 | 12,9 | 23| 138 | xxq | 15,0 | 107 | 30,3 | 9.9 | 9.6 |25
26 | 13,3 | 128 | 12,4 | 11,0 | 15,5 | 11,1 | 10,7 | 10,4 | 10,0 | 9.7 | 20
27 | 13,4 | 12,9 | 12,5 | 12,0 | 11,6 | 11,2 | 10,8 | 10,5 | 10,1 | 9,8 | 27
28 | 13,5 | 130 | 12,6 | 12,1 | 11,7 | 11,3 | 10,9 | 10,6 | 10,2 | 9,8 |28
20 | 13,6 | 13,2 {127 | 12.3 | 128 | 11,4 | 15,0 | 10,7 | 10,3 | 9,9 20

A & = go® se P & positivo; 4 & = go° se P & negativo.

A si conta dal polo elevato, ossia da: :

nord se ¢ & nord
da sud se ¢ & sud.




356 APPENDICE
Segue: TAVOLA II.
M-I N=P cotgd=-—_FP cosg
R o T N,

u 1400 130° 1380 1370 1360 1359 134° 133° 1320 I31° E
E il VG 0
& 40® a1® 425|437 44" 45° 460 470 480 490 o

o | I et | i
30 | 138 | 13,3 | 12,8 | 12,4 | 12,0 | 11,5 11,2 [ 10,8 10,4 | 10,0 | 30
31| 130 | 13.4 | 130 | 32,5 | 12,1 | 11,7 | 11,3 | 10,0 | 10,5 | 10,1 | 3]
32| 14,1 | 13,6 | 13,1 | 12,6 | 12,2 | 11,8 | 11,4 | 11,0 | 19,0 | 10,3 32
33 | 142 | 13,7 | 13,2 | 12,8 | 12,3 | 11,9 | 11,5 | 11,1 | 10,7 | 10,4 | 33
34| 14.4 | 13,0 | 13,4 | 12,0 | 12,5 | 12,1 | 11,6 | 11,2 | 19,9 | 10,5 34

|

o Lo B T 5 v e i B o ) 0 6 el ': 11,8 | 11,4 | 11,0 | 10,6 | 35
36| 14,7 | 14,2 | 13,7 | 13,3 | 12,8 | 12,4 | 11,0 | 11,5 | 15,1 | 10,7 | 30
37 | 14,9 | 14,4 | 13,9 | 13,4 | 13,0 | 12,5 | 12,1 | 11,7 | 1L3 | 10,9 | 37
38 | 151 | 146 | 14,1 | 13,6 | 13,1 | 12,7 | 12,3 | 11,8 | 11,4 | 11,0 | 38
39 | 153|148 143 (1381133 | 120! 124 | 12,0 | 11,6 | 11,2 | 39
40| 55 | 150 | 14.5 | 140 23,5 13,04 12,67 | x2,2-| 11,8 | 11,3 40
4| 58] 152 | 147 | 142 | 13,7 | 13,3 | 12,8 |‘12,4 | 11,9 | 11,5 | 4]
42 | 16,0 | 15,5 | 14,9 | 14,4 | 13,9 | 13,5 | 13,0 | 12,6 | 12,1 | 11,7 | 42
43| 16,3 | 15,7 | 15.2 | 14.7 | 14,2 | 13,7 | 13,2 | 12,8 | 12,3 | 11,0 | 43
44 | 16,6 | 16,0 | 15,4 | 14,9 | 14,4 | 13,9 | 13,4 | 13,0 | 12,5 | 12,1 | 44
45| 160 | 16,3 | 15,7 | 15,2 | 14,6 | 14,7 | 13,7 | 13,2 | 12,7 | 12,3 | 4D
46 | 17,2 | 16,6 | 16,0 | 15,4 | 149 | 14,4 I 13,0 | 13,4 | 13,0 | 12,5 | 40
47| 17,5 | 160 | 16,3 | 15.7 [ 15.2 | 14,7 | 14,2 | 13,7 | 13.2 | 12,7 | 47
48 | 17,8 | 17,2 | 16,6 | 16,0 | 15,5 | 14,9 i 14,4 | 13,0 | 13,5 | 13,0 | 48
49 | 18,2 | 17,5 | 16,0 | 16,3 | 158 | 15,2 | 14.7 | 14,2 | 13,7 | 13,3 | 49
50| 18,5 | 17,9 | 17,3 | 16,7 | 16,1 | 15,6 | 15,0 | 14,5 | 14,0 | 13,5 | S0
51| 189 | 18,3 | 176 | 17,0 | 16,5 | 159 | 153 | 14,8 | 14.3 | 13.8 | al
52 |“10,4 | 87 80 irdcl 16:8 [ ixh, 22l i x5, i I5.0 | 14,65 eniq 1 ; 52
53| 198 | 19,1 | 185 | 17,8 | 17,2 | 16,6 | 16,1 | 15,5 | 15,0 | I4,4 | 53
54 | 20,3 | 10,6 | 18,0 | 18,2 | 17,6 | 17,0 | 16,4 | 15,9 | 15,3 | 14,8 | 54
85| 20,8 | z0,1 | 10,4 | 18,7 | 18,1 | 17,4 | 16,8 | 16,3 | 15.7 | 15.2 55
56 | 21,3 | 206 | 19,0 | 19,2 | 18,5 | 17,0 | 17,3 | 16,7 | 16,1 | 15,6 | 56
57 | 21,0 | 21,1 | 20,4 | 19,7 | 19,0 | 18,4 | 17,7 | 17,1 | 16,5 | 16,0 | 5T
58 | 22,5 | 21,7 | 21,0 { 20,2 | 19,5 | 18,0 | 18,2 | 17,6 | 17,0 | 16,4 | 58
59 | 23,1 | 22,3 | 21,6 | 20,8 | 20,1 | 10,4 | 18,7 | 18,1 | 17,5 | 16,9 | §9
60 | 23,8 | 23,0 | 22,2 | 21,4 | 20,7 | 20,0 | 19,3 | 18,7 | 18,0 | 17.4 | 60

A & < go° se P & positivo; 4 & <

A si conta dal polo elevato, ossia da:

go® se P & negativo.
nord se ¢ & nord
da sud se o & sud.
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Segue: TAVOLA II.

I
M+4{N=F cntg.r‘l.-_——l P cos g
4
AR B R b |
£ i 1300 1290 1280 1279 1260 1259 124 | 1230 1228 rz1e | &
) e SR SR < — S
& 509 51 520 53° 54° 550 56 57° 582 59° K
!!" p-
0 Bigal= B oy 8 leamalnna i o |- 66506, 2 to oS
5 R O T S L R N P T T SRR BN e [ - LR I
PR I 8 B i SR N T o B R B N R ] [
oo [ i O g B [ S e S R e R S B R
4| B4 | B1 28 | 26 |-7.3 | 7.0 | 6,84 65| 6,3 | 607 4
|
{6 B I T S R PO B e ) BT e T S
6| 84 | B1x S O L W e el I W IS s ) IR TN e TR Bl o o) ]
B BT P B TR S S O R e | G T L B
b 8,5 8.z 7.9 7,6 7.3 7.1 6,8 6,6 6,3 0,1 8
9 =85 1582 g9 P60k g | 0T 6,84056,6 | 6,3 | 6,5 |9
|
R P B e B e i | el Gl o B e i
i1 8,5 8,2 8.0 7,7 7.4 7,1 6,9 6,0 6,4 6,1 |11
12 5B asea s [ Fho by s a1 Faonfen 186,61 6,44 Voix | 12
131 8.6.)- 8380 F 77| 75 itz L6n | 670647 | 62" 13
141 86 |- 8,3 | 8.1 R o R 700 |6, 71 6,4 W62 |14
0 Y - o ST B 26 N I T 5 T R M e L R
161" 87 g [F 8 |Fa8| n0 73 im0t 6,84 65 [ 63 uulb
0 T R T R i A e Y e B G R B B S
L T e TR B e o G B R S O R R TR S
S R e T e (o i VS s o T B R
2l 2ol 86 |83 LB [P s iaz |L6o |66 ] 6420
T W T o (S T R O I 8 R L el O - B R e il BRI 7
2280 (0T B B8 A P W o B 2 O B o R e SR MO 5 S (S
kR g8 P81 "82 7,9 | 7.6 7.3 7,1 6,8 6,5 | 23
24| 9,z 8.0 3.0 8,2 8,0 P 7.4 7,1 6,8 6,6 | 24
25| 93 8,9 8.6 . 8,3 8,0 | 7.7 7.4 7,2 6,9 6,6 | 25
o7 N e L B P U B L ) R B e B R e
o 0 R (R O s T B W O T e Tl Tl T T
28 g5 |9z |88 [#8;5<| 82 | 7o |76 | 745 010828
7 A P e ] L o e S S B B U [ el B )
|

A & = go° se P ¢ positivo; 4 & = 90° se P & negativo.
nord se g & nord
da sud se ¢ ¢ sud.

A si conta dal polo elevato, ossia da:
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Segue: TAVOLA II.

APPENDICE

& I
M4+N= Pcotgd=——P cos ¢
I
AT IM U T
E 130° 120 1282 1270 1260 125° 124° 123 1229 121t E
E S
= : 500 51 529 53° 54° 55° 56 57 580 59° 5
W] 07| 94 9o} 87| 84| 81| 78| 75| 72| 9|3
31l 6.8 | o4 | orpa88] B85 82| 79| 7.6 -3 7973
32 | o.0] wosilg2)|e80 o8,6: 183 | BB ey g T 18T
33|00 | 07| 93| 90| 87| 83| 8o | 77| 75| 7.2 |33
34 | 10,1 0,8 0,4 Q,1 8.3 8.4 8,1 7.8 7.5 7.2 | 34
35|102)| 09| 95| 92| 89| 85| 82| 79| 76| 7.3 |35
36 10,4 10,0 9.7 913 9,0 Sl 7 3!3 Srﬂ T 74 36
37T 10,5 [i101 |98 | D o4 |Fox ga | 8 LB | B b5 i
38 | 10,6 ! 10,3 9,9 G0 a,2 8.9 8,6 8,z 7.0 =6 | 38
39 | 108 | 104|101 | 97| 93| 90| 87| 84| 80| 77139
40 | 11,0 | 10,6 | 10,2 9,8 0,5 0,1 8,8 8,5 8,2 7.5 | 40
41 | 11,1 | 10,7 | 10,4 | 10,0 0,0 0,3 8,0 8,0 8,3 8,0 | 41
42 | 11,3 | 10,8 | 10,5 | 10,1 9,58 9,4 g,1 8,7 8.4 81 | 42
43| r1;5 | 11,1 |.10,7 | 10,3 0,0 g6 | 0,2 8,0 8.5 8,2 | 43
44 | 11,7 | 11,3 | 10,9 | 10,5 (10,1 | 97| 94| 90| 87| 8.4 |44
45| 119 | 11,5 | 11,1 | 10,7 | 10,3| 99| 95| 92| 88| 85 |45
46 | 1z, | 11,7 | 11,3 | 10,8 | 10,5 | 10,1 q,7 9,3 9,0 3,6 | 46
47 | 12,3 | 11,9 | 11,5 | 11,0 | 10,7 | 10,3 9,0 9,5 9,2 8,8 | 47
48 | 12,5 Iz, | 11,7 | 11,3 | 10,0 | 10,5 | 10,1 Q9,7 9,3 9,0 | 48
40 | 12,8 | 12,3 { 11,9 | 11,9 | 11,1 | To,7 | 10,3 Q9,0 9,5 | 92 |49
50 | 13,7 | 12,6 | 12,2 | 11,7 | 11,3 | 10,0 | 10,5 | 10,I 9,7 | 9.3 |50
51| 13,3 | 12,0 | 12,4 | 12,0 | 11,5 | 11,1 | 10,7 | 10,3 | 9.9 | 9.5 |5l
52| 136 | 13,2 | 12,7 | 12,2 | 11,8 | 11,4 | 11,0 | 10,5 | 10,1 | 0,8 | 52
53| 139 | 13,5 | 13,0 | 12,5 | 12,1 | 11,6 | 11,2 | 10,8 | 10,4 | 10,0 | 53
54 | 14,3 | 138 | 13,3 | 12,8 | 12,4 | 11,9 | 1,5 | 11,0 | 10,6 | 10,2 :54
55| 14,6 | 141 | 13,6 | 13,1 | 12,7 | 12,2 | 11,8 | 11,3 | 10,9 | 10,5 | 35
56 | 150 | 14,5 | 14,0 | 13,5 | 13,0 | 12,5 | 12,1 | 11,6 | 11,2 | 10,7 | 50
57 | 154 | 14,0 | 14,3 | 13,8 | 13,3 | 12,0 | 12,4 | 11,9 | 11,5 | IT,0 | §T
58 | 158 | 5.3 Lawy | 2| 33,7 | 132 | 12,7 | 12,3 | z5.8 | 11,3 | 58
59 | 16,3 | 15,7 | 15,2 46 |cT4x | 13,6} 13,1 | 12,6 12,1 | 1x,7 [99
60 | 16,8 | 16,2 | 15,6 | 15,1 | 14,5 | 14,0 | 13,5 | 13,0 | 12,5 | 12,0 | 60
|
A & < go° se P & positivo; 4 & = go° se P & negativo.
’ _ : ’ nord se ¢ ¢ nord
A si conta dal polo elevato, ossia da: da sud se o & sud.

T L p—
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Segue: TAVOLA 1I.

I
M4+ N=P Cl‘:)tg:‘l:?PCﬂSq}

A-Z I M U T
E 1209 T1g% rrfe 1§ il rfe 115% II4% 113 Ir3 5§ g
! z
g ; Z
o oo e By By G50 660 G0 680 Gog® o
bl 58 1551 53| 51| 49| 47 45 |42 ] 49 |38 )0
Pl 58 55 53 51 1 49 Lade] 654 42 ) 40438 ]
78 TR 1 S e P IS o T o S B O S T T e
3l 580 a0l Saitnatie g gt il vgs s |3 i derle 38505 8
4 158 |56 | 53| 53| 49 | 47| 45 | 43| 41 | 3.8 | 4
Rl S S ) Y A R R S R T S L G L I ) B T 5
R R T R WERE RV e s R (BT e B 1 R R T
5 e B IO T I N R T ) B I e B I B 0 N 1 S |
B} 5.8 |56 |54 | 5T g0 | 47| 45 43 | #1| 3.9 (=6
| (S R PP L Iy G B v i B o I B T e e W R
{9 et R R o T o PP 8 S S B i o o e Tl L
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A & < go® se P ¢ positivo; 4 & > go® se P & negativo.

A si conta dal polo elevato, ossia da:

nord se ¢ ¢ nord
da sud se g ¢ sud.
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Segue: TAVOLA II.
MJAIN=P cotgd -_—.—;}— P cos o
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S B I e R T G 56 | 53 | 51 | 48 |31
& 7.3 | 79| 67| 605|062 | 59 57 | 5.4 5,1 4,9 | 38
3| 74| 71| 68| 66 ] 6,3 | < b0 57| 55 | 52 | 49 |39
- ca5 T | 0,0 (507 I 6,4 | 6,1 58| 55 | 53 | 50 |40
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7 by S By S O o B e R s e 6,0 57 | 54 | 52 |42
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50| oo| 86| 83| 70| 76 | 7,3 | 69| 66 | 63 | 6,0 |30
51 9,2 8,8 84| 81 7.8 7.4 7.1 | 6,7 G 6,1 | 51
52 9,4 0,0 86| 83 7,0 =6 72 | 6,0 6,0 6,z | 52
53 96| 92 88| 85 8,1 7.7 T P8 6,7 | 6,4 |53
54| 98| 94| 90| 87| 83 | 79| 76| 7.2 | 6,0 | 65 |54

83| 01| 97| 93| 89| 85 | 81 v W 1 Gl T (% 8
56 | 10,3| 99| 95| 91| 87 | 83 | 80| 7.6 | 7.2 | 6,9 |56
57| 106 | 10,2| 98| 9,4 | 9,0 | B6 82| 7.8 7.4 7.0 | 57
58 | 100| 10,5| 10,0| 96 qQ,2 3.8 34| 8o 2.6 7.2 | H&
59| 11,2| 10,8{ 10,3| 9,9 | 95 | 91 86| 82 -8 7,5 | 99
60 | 11,5 | 11,1 | 10,6 | 10,2 | 9,8 | 9,3 8.9 | 85 g1 7.7 | 60

A & =< go® se P & positivo; 4 & > go° se P & negativo.
{ nord se ¢ ¢ nord

A si conta dal polo elevato, ossia da: i dasnd se o and
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Segue: TAVOLA IL

I
M4+N=P cotgd =——FP cos ¢
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Z I M U T
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0| 3.6 3,4 3.2 3,1 2.0 2.7 2.5 2,3 2,1 1,0 0
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171 38 '36 | 3.4 | 3.2 30 |28 | 26 2,4 | 22 | 20 1
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| P e T o e PO T e e g MO e 2,75 Peg 5= a3 1|20
[ O e o o RS O P RS P 1 S DL R R e ] 1 |21
i T T U1, P T o e 29 29 | 25 | 2 B
5 IR I e B S T s ) T e DG T i o I 23
24| 40| 3.8 { 36| 3.3 | 32 |29 | 27 | 25 | &3 1 | 24
25| 40| 38| 36 | 34 | 32 |30 |28|25]|23]|21 |25
20| 4,0 3.8 3,6 3,4 3,2 3,0 2.8 2,6 2,4 z.2 | 26
oy o o il e | Ve T P e ek 3.0 1228 [ 26 2 | 2zl
28 | 4.1 3,0 3,7 3.5 3,2 3,0 2.8 2,6 2,4 22 | 28
20| 42 | 30| 370 35 | 33 gl 29| 26 |24 227129

A & = go°® se P & positivo; 4 & > go® se P & negativo.

A si conta dal polo elevato, ossia da:

nord se ¢ & nord

da sud se ¢ & sud.
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Segue: TAVOLA II.

I
M4+ N=P cotgAd = P cos ¢
0
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A & < go° se P & positivo; 4 &€ > go?® se P & negativo.
A si conta dal polo elevato, ossia da: BorC serae 1:|ord
da sud se ¢ ¢ sud.

Latitudine
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33
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Segue: TAVOLA 1L

M4+N=P cntg.-’!:iPcnsq:
I0
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Co i Bl B S 7 B i B T 8 S B R é
o Fao &10 gz0 830 Ry 50 gho fre 5o fgn qo° =
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ZEEE g b | 15 s T oo [Le8- e 6l 0,4 |02 o0 | 22
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Aol (0 | o] s S el B (o S 10 (08 |06 |04 | 02 o0 | 27
Meloo 8 | ol T4l 12 | ro | oB 06| o4 | o2 oo | 28
20(z0 | .8 [ 56 | 1,4 | 1. o o8 o6 |[oq | o2 o0 | 29

A & = go® se P & positivo; A

¢ > go° se P & negativo.

: d C
A si conta dal polo elevato, ossia da: ligmontse g Ifﬂrd
| dasud se ¢ & sud.
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I
MA4-N=P cotg:A—I-h—Pmsq:
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47| z6 (=23 | 20 |-68 [ r.5 {13 | 1,0 (] 0,805 |03 o,0 |47
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TR B o) R T B B B 1B o B i B, s e o ) e L o,0 | 50
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5| 32|28]|25|22|19|16]13]|09]| 06| 03 o,0 | 56
571 32| 29| 26| 23| 19| 16| 13| 10| 06] 03 o,0 |57
O BT IS R0 T e B e P o ] e P [ R e R R o0 |58
59|34 | 35|24 |24 | 2ol Lalng | 10|97 o3 | oo 5%]
60| 35| 32]28|25]|21]17]|14] 1,0]07] 03 o0 |60
A& < govse P positivo; 4 & > go°® se P & negativo.
y 5e @&
A si conta dal polo elevato ,ossia da: ROId seig S AL
da sud se ¢ ¢ sud.




